

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B.1. kiadás 1954 március 11. 6 óra -- perc

TAVASZI SZEMLE A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK BEN - ROSSZUL KÉSZÜLT
FEL A TAVASZI MUNKÁRA A XVII. KERÜLETI "MICSURIN" TSZ

i Szo/tot Mi Mr

1954 március 11.

A budapesti termelőszövetkezetek most vizsgálják a szemlebizottságok előtt tavaszi felkészülésükről. A bizottságok eddigi tapasztalata szerint a legtöbb tsz jól készült fel a nagy munkákra.

A XVI. kerületi "Augusztus 20" és "Forrás" tsz tagjainak szorgalmas munkáját dicsérik a kijavított munkagépek, munkaeszközök és a megtisztított vetőmag. Földjeikre kihordták már a trágyát is és kertészetükben több ezer melegágyi ablak alatt zöldelnek a palánták.

A XVII. kerületi "Gerő" és "Kossuth" tsz tagjai is jól használták ki a hosszú tél minden napját. Rendbehozták a kaszáló, vető, silótöltő és a többi gépeket; a kapákat és munkaeszközöket pedig már kivitték a brigádszállásra. A vezetőség elegendő vetőmagról gondoskodott. A kedvező idő hatására nyomban megkezdték a tavaszi munkákat: simitóznak, fejtrágyáznak és vetnek.

Nem ezt tapasztalta a szemlebizottság a XVII. kerületi "Micsurin" tsz-ben. Ez annál is inkább feltűnő, mert a "Micsurin" tsz eddig élen járt a mezőgazdasági munkákban, amiért sok dicséretet is kapott. Úgy látszik az eddigi eredmények elbizakodottá tették a tsz vezetőit és tagjait: a bizottság megállapítása szerint rosszul készültek fel a tavaszi munkákra. Két vetőgépek közül az egyik még mindig rossz, ekéiket, a sorolót, a barázdahuzót, a kaszálógépet sem javították ki. Nem gondoskodtak elegendő burgonya- vetőgumóról sem: 50 mázsa hiányuk van. E hiányosságokat sürgősen fel kell számolniuk, ha időn is az elsők közt akarnak lenni a tavaszi munkákban. /MTI/

az
/még

A LISZT FERENC ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA

i Tom/tot Li P

1954 március 11.

tanára által koncertképesse nyilvánított növendékekből a Főiskola DISZ-bizottsága brigádokat alakított. A fiatal zongora-, hegedű- és ének művészek brigádjai a fővárosi üzemek, kulturotthonok kérésére magasszintű műsorokkal szórakoztatják a dolgozókat. /MTI/



B. 2 kiadás

1954 március 11.

6 óra 05 perc

ALLATOK VEGETATIV HIBRIDIZÁLÁSÁVAL KISÉRLETEZNEK A SZÖVETTANI-
ÉS FEJLŐDÉSTANI INTÉZETBEN - TÖRŐ IMRE AKADEMIKUS NYILATKOZATA

i KÖ/Szász/tot Mi Mr

1954 március 11.

Budapesti Orvostudományi Egyetem Szövetteni - és Fejlődéstan Intézetében Törő Imre akadémikus egyetemi tanár, intézet-vezető irányításával évek óta a rendkívül érdekes és nagyjelentőségű kísérleteket folytatnak baromfitojásokkal. Tojásfehérjéről az úgynevezett fehér szikről és a tojássárgájáról, a sárga szikről sokáig az volt az általános felfogás, hogy ezek csak tápanyagok, amelyek ki- zárólag a tojásban kifejlődő embrió táplálására szolgálnak. O.B. Lepesinszkája, a kiváló szovjet tudós kutatásai irányították rá a figyelmét, hogy a tojássziknek más fontos szerepe is van. A szovjet kutatások alapján indultak meg nálunk is a kísérletek, amelyekről Törő Imre professzor a következő tájékoztatást adta:

- Kísérleteinknél Lepesinszkája kutatásainak abból a megállapításából indultunk ki, hogy a tojás szikszemcséi voltaképpen a sejtképződést megelőző állapotban lévő élő anyagok. Ezekből a szikszemcsékből fejlődnek ki a belső csiralemez sejtjei. A csiralemez kialakulása ma még nincs minden részleteiben feltérve. Több tisztázatlan kérdés felderítése érdekében indítottuk meg a kísérleteket a tojásszikkal. Kísérleteinkkel elsősorban választ szeretnénk kapni arra a kérdésre, honnan és hogyan keletkezik a belső csiralemez, amelyből a bélsatorna rendszere alakul ki.

- Ugyanakkor egy másik fontos célt is szolgálnak ezek a kísérletek. A micsurini biológia tanítása szerint a legfontosabb életfunkció az anyagcsere. Az anyagcserén keresztül tartósan befolyásolni lehet az élőlények fejlődését. Ebből az elvből indultunk ki, amikor kísérleteket állítottunk be arra, hogy a tojásszik megváltoztatásával befolyásoljuk a fejlődő szervezet kialakulását. Főleg olyan esetekben kívántuk ezt végrehajtani, amikor ivaros keresztezés két faj között nem lehetséges, tehát például tyúk és pulyka esetében. Elgondolásunk az volt, hogy az egyik faj bizonyos tulajdonságait át lehet vinni a másik fajba egyszerűen azért, hogy a tojásszikket kicseréljük. Ezzel ugyanis más tápanyagot adunk a fejlődő embriónak, s így befolyást gyakorolunk annak kialakulására. Voltaképpen tehát az állatvilágban is alkalmazott úgynevezett vegetatív hibridizációs kísérletről van szó.

- Ilyen kísérletekkel ma több országban foglalkoznak, de mindenütt csak a tojásfehérje szikét szokták kicserélni. Az volt ugyanis eddig az általános felfogás, hogy a sárga szik kicserélése technikailag keresztülvihetetlen, mert feltétlenül az embrió pusztulását vonja maga után.

/ folyt.köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954 március 11.

6 óra 10 perc

ÁLLATOK VEGETATIV..folyt./ i Kő/Szné/tot Mi Mr 1954 március 11.

Nekünk azonban sikerült megoldanunk a sárga szik kicserélését is és most ezzel folytatjuk kísérleteinket.

- Különböző fajokkal végeztünk eddig kísérleteket.

Igy például kicseréltük a leghorn és rhode islandi tyukfajták, tyuk és gyöngyös, valamint tyuk és pulyka tojásainak sárga szikjét. A tojásokból kikelt utódokon eleinte a tollszinezetben, a lábak kialakulásában, fejállásban, a törzs alakjában mutatkoztak bizonyos jellegzetes eltérések a szikcsere hatására, de a felnvelés folyamán ezek az eltérő bélyegek bizonyos idő múlva eltűntek. Ezért most a kísérleteket abban az irányban végezzük, hogy a szikcserét több nemzedéken át folytatjuk abban a meggyőződésben, hogy ilymódon ezeket a változásokat maradandóvá és átörökíthetővé tudjuk tenni.

- Megeősítenek ebben a meggyőződésünkben egy másik kísérletnek az eredményei. Ujszülött patkányokból több nemzedéken át kiirtottuk a lépet. Ma már a kilencedik generációnál tartunk. Azt tapasztaltuk, hogy az utolsó nemzedékekben a lép sorozatos kiirtása következtében olyan maradandó változások történtek - például a vérfehérje összetételében - amelyeket már átörökíteni is képesek. De számos jel is mutatja, hogy az életfunkciókba történő ilyen lényeges beavatkozás, ha azt több nemzedéken keresztül megismétlik, maradandó és átörökíthető új tulajdonságokkal ruházza fel az állatot.

- Kísérleteinknek egy elméleti jelentőségükön kívül megszemenő gyakorlati horderejük is van. Ha ugyanis kísérleteink bevalnak akkor vegetatív hibridizáció útján lehetővé válik olyan új fajok kitenyésztése, amelyeket eddig az ivaros keresztezéssel nem tudtunk előállítani. Persze hátra van még annak kikísérletezése, hogy melyik fajok, illetve fajták vegetatív hibridizációja jár gazdasági haszonnal. Ki kell még kísérletezni továbbá azt is, milyen vegetatív hibridizáció útján lehet olyan új fajokat létrehozni, amelyek ivarilag képesek továbbszaporodni. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954 március 11.

6 óra 15 perc

VÁLTOZATOSABB, IZLÉSESEBB MODELLEKKEL KÉSZÜL A TAVASZRA A RUHÁZATI IPAR

i Sz/F/tot KL P

1954 március 11.

A ruházati iparban javában folyik a tavaszi modellek gyártása. Textilgyáraink igyekeztek a lódenkabátok anyagát is változtatni, tavaszra megjelennek a kockás lódenkabátok, valamint egyre nagyobb számban szerepelnek az izlésesebb tweed kabátok. A Minőségi Női Kabátüzem - a többi között - szép kidolgozásban, két-soros, bőrtu és szabott fazonú tweed kabátokat is készít. Tavaly sokan keresték a ballonkabátot, amiből időnként hiány is volt. Idén ismét nagy mennyiségben készítenek szimpla, dupla és tafttal bélelt női ballonkabátot, valamint férfi- és gyermekballonkabátokat is. A ballonkabátok gyártását a Május 1. Ruhagyár február 1-én már megkezdte.

Sok fazonban és színben készítik a tropikál női szövetrohákot. Akasha szoknyák mellett tweedből is készülnek szoknyák, amelyekhez egyszínű bluzokat és divatos, egyszínű, egyenes, magasszábasu mellényeket varrnak. A ruhák és a szoknyák általában sima, egyenes vohalúak.

Tavaly a Debreceni Ruhagyárban készültek az egyszínű női vaszonruhák. Az itt gyártott mennyiség azonban kevésnek bizonyult és az új szezonra már a Soproni Ruhagyárban is varrnak egyszínű vaszonruhákat.

Újvonalú férfiöltönyök is készülnek a tavaszra, a fiúgyermekek számára pedig a sima anyagokból készült öltönyök mellett, hosszú és rövid nadrággal, kord öltönyöket is gyártanak.

A sportszerű öltözködés kiegészítőjeként változatos anyagokból zsebcses, kihajtos, zippzáras sportinget hoznak majd forgalomba. A férfiling gyártásánál a szovjet tapasztalatok alapján bevezetett új szervezési módszer 14 százalékos termelékenység emelkedést eredményezett, s így a fokozottabb igényeket mindinkább kielégíteni.

A divatelemek változatos tervezését megnehezíti, hogy az apró kellékrészek, mint például a gombok, a szalagok, a csipkék választása nem kielégítő. Ez különösen a gomboknál érezhető, ami fontos diszítő eleme a ruházatkodásnak.

Ruházati iparunk ebben a negyedévben közel háromszor annyi női kabátot és gyermekkabátot, négyegyszer annyi fiúruhát és gyermekruhát, jelentősen több női ruhát és férfi inget gyárt, mint tavaly az év első három hónapjában /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. március 11. 6 óra 20 perc

TOVÁBB KISERLETEZNEK A HIDROFIX ESZTERGAM-SÓLC FELTALÁLÓI

i G6/KV/PE NL P

1954. március 11.

A múlt szombaton a kohó- és gépipari minisztériumban Unnepélyes keretek között adták át a százezer forintos ujitási jutalmat a Hidrofix esztergam-sólc berendezés öt feltalálójának. Az ujitóbrigád tagjai közül Németh György, Zahalka Ottó, Varga Lajos és Bogdányi József a Mintagépgyár műszaki dolgozói, Németh Béla pedig a Mintagépgyárból került a kohó- és gépipari minisztériumba. Valamennyien fiatalok, a felszabadulás után végeztek el a műszaki egyetemet.

Nagyjelentőségű ujitásuk: a Hidrofix másoló berendezés bármilyen típusu, 160-250 milliméter csucs magasságu esztergagépre felszerelhető és ami igen lényegesen, 2-5 századmilliméter pontossággal másolja le a munkadarabot. Kezelésén egy betanított munkás is elvégezheti. A berendezés komoly megtakarítást jelent népgazdaságunknak. A tavaly készült 200 Hidrofix-szel - ez a mennyiség, mint kiszámították, 580 esztergapadot helyettesített - egy év alatt több mint 26 millió forintot takarítottak meg.

Az ujitás megszületéséről az egyik feltaláló, Bogdányi József a következőket mondotta: R

- 1950 áprilisában kezdtük el meg terveink papírravetését. Sokan hitetlenkedtek, nem bíztak elgondolásunkban. A másolóberendezés mintapéldányát a Fémáru és Szerszámgyárban állítottuk össze. A siker látván a minisztérium szívesen segített segítségünkre s így készült el 1953-ban a kétszáz darab Hidrofix.

- A másolóberendezés jónak bizonyult, akik dolgoztak vele, selejtmentes munkával 150-350 százalékos teljesítményt értek el. Ez azonban csak átlagos, eredmény, mert az Esztergomi Szerszámgyárban például ezer százalékos teljesítést egy Hidrofix-szel dolgozó esztergályos. R

- Népköztársaságunk azzal ismerter. el munkánkat, hogy Munka Érdemrenddel tüntetett ki bennünket és 100.000 forint ujitási jutalmat kaptunk. Ez a nagy elismerés további kutatásokra serkenti kis kollektívánkat. Most azon dolgozunk, hogy más szerszámgépeken is alkalmazhassuk a másolóberendezést, elsősorban a magyar gyártmányu esztergapadok összes típusain. Hamarosan elkészül egy kisebb méretű Hidrofix mintapéldánya is. /MTI/ it,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6.. kiadás 1954. március 11. 6 óra 25 perc

RÉGI FARSANGI MULATSÁGOK NÉPSZOKÁSAIT ELEVENÍTETTE FEL ÉS VISZI SZINPADRA A FELSŐTÁRKÁNYI NÉPI EGYSÜTTES

I. Tom/Szné Li P

1954. március 11.

A felsőtárkányi népi együttes az idei farsangon felelevenítette a vidék ősi, farsangi népszokásait. Hosszu idő óta először rendezték meg újra a faluban a hagyományos "farsangi mulatságot". Részt vett benne a falu epreje-nagyja, ezóta is sokan beszélnek erről Felsőtárkányon.

Csékugy, mint régesrégén, farsang szombatján oszoporthe verődnek a legények. Ők az "ivók", ahogy a nép mondja, a farsangi mulatság rendezői. Az ivók "derabontokot" választanak maguk közül, akik majd a rendet tartják, meg legénybírók, a vitás ügyek bíraskodására. Aztán megállapodnak a mulatság "regulái"-ban, szabályeiben. Aki azok ellen vét, másnap számol érte a legénybíró előtt. Kimondja a regula például, hogy legény nem kérhet tánobba menyecskét, a lányt meg átkérni nem lehet, és így tovább.

A megbeszélés végzetével az ivók, zenészek kíséretében végigtáncolják a falut. Közben hozzájuk csatlakoznak a lányok, meg a többi legény. Így kezdődik a mulatság, amelyet a felsőtárkányiak a DISZ-helyiségben folytatnak. A bált régi táncokkal vezetik be. A legények az "ugrós"-t, a lányok a "kerikázó"-t, majd együtt a csárdást járják. Amikor már sokan együtt vannak, a negy a zsivej, a legénybíró csendet parancsol. Tréfászókkal izesztve elmondja a "farsangrendet". Ettől kezdve csak a megállapított díjért lehet tánobbalépni. A legény befizet a lányért, s aztán hejnalig áll a bál.

Vasárnap reggel a legények énekelve, táncolva mennek a lányokért, akik aranyozott rozsmaringot tűznek legényük kalapjára. Együtt mennek a templom-térre, ahol eljárják az ugyanosek hagyományos "pép-táncot". Ezzel a pépet figurázzák ki. Minden lány a legényével táncol, ezzel, akinek a rozsmaringot adta. Mellettük, külön kis csoportban a gyerekek ugrándoznak, akik ilyenkor tanulják el a nagyoktól az ősi szokások táncoléseit. Amikor a zenészek indulóra zendítenek, mindnyájan elindulnak a mulatság további színhelyére: a kulturotthonba. A menetet kepukból, ebekokból nézi az egész falu népe.

Most következik a bíraskodás azok felett, akik a mulatság regulái ellen vétettek. A bűnöst láncosol derékon kötik és a mestergereudára huzzák. Kezébe kulacsos ednek borrel. Iha'na, de nem tud, mert közben meglóbálják, hintáztatják. A vétkest mindig a párja váltja ki, a közösség ítélete alapján.

Vasárnap délután a legények maskarába öltözve mennek a

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1954. március 11. 6 óra 30 perc

/Régi farsangi mulasságok. folyt./ 1 Tom/Szné Li P

lányos házakhoz; ennivalót szednek össze ennek fejében, hogy megtáncolassák őket. Ahol semmit sem kapnak, ott kieresztik az órákból az állatokat, a tyukok alól kiszedik a tojásokat, vagy saját házfalán pellengérezik ki a fuker házigaárdát.

A mulasság még ezekkel nem ér véget. Vasárnap este az öregek is eljönnek a kultúrotthonba, mert most következik "az öregek tánc". De csak ki-ki a házastársával rophatja. A fiatalok persze megint reggelig vigadnak.

A farsangi mulasság nagyon jól sikerült. Ez Felsőtárkány népi együttesének érdeme, amelynek tagjai buzgón összegyűjtötték a vidék hiteles, eredeti népszokásait, s a hagyományokhoz hűen rendezték meg, elevenítették fel a farsangi mulasságot. Ennek a népszokásnak az anyagát viszik most színpadra is; ezzel szerepelnek a művészeti együttesek körzeti és járási bemutatóján. /MTI/

2.730 DOLGOZÓ TÖLTI SZABADSÁGÁT MÁRCIUS 11-TŐL 24-IG A SZAKSZERVEZETI ÜDÜLŐKBEN

1 Ané/Tr/Szné KC P

Csütörtökön újabb csoportok indulnak a szakszervezeti üdülőbe kényelmi pihenésre. Idén immár hatodikban váltják egymást az üdülő csoportok. Ezúttal 2.730 dolgozó részesült jó munkája jutalmául beutalásban. A textilipari dolgozók közül 230-an üdülnek március 11-től 24-ig, köztük a Kőbányai Textiliparból Simán Rezsóné árutisztító Lillafüreden, Nagy Pál segédmunkás Hajduszoboszlón, Helász Erzsébet a Budapesti Len.-Kender- és Jutagár szövőnöje ugyancsak Hajduszoboszlón tölti szabadságát.

A Budapesti Városi Tanács dolgozói közül ötven részesültek beutalásban, köztük Csizsár Erzsébet, a lakásgazdálkodási osztály dolgozója, aki nagy örömmel fogadta a beutalást.

- Igen örülök, hogy ebben az időben mohóan üdülni - mondotta. Az elmúlt években szabadságomat rendszerint nyáron vettem ki, idén azonban úgy határoztam, hogy a szabadság egy részét kora tavasszal használom fel pihenésre. Most a sopronberekai szakszervezeti üdülőbe utazom. Már előre örülök a sok szépségnek, amely kora tavasszal vár a szép környéken. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1954. március 11.

6 óra 35 perc

FOKOZÓDIK AZ ÉRDEKLŐDÉS AZ ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSOK IRÁNT A GAMMA OPTIKAI MŰVEKBE

i -cz/PE Li P

1954. március 11.

Az elmúlt év őszén indult meg az ismeretterjesztő munka a Gamma Optikai Művekben. A szakszervezet először közvéleménykutatást tartott: milyen témák érdeklik leginkább a dolgozókat, mit várnak az ismeretterjesztő előadásoktól. A befutott adatokból kitűnt, hogy az üzem dolgozói elsősorban a műszaki előadások iránt érdeklődnek. Ennek alapján tartottak azután előadásokat kéthetenként az anyag szerkezetéről, az atomenergiáról, a televízióról, stb. A téli hónapokban az időjárás okozta nehézségek kissé akadályozták az előadások rendszeres megtartását, de az általános érdeklődés nem csökkent. A jobb idő beállta óta egyre több dolgozó kezdeszködik a szakszervezetnél, a kulturfelelősnél, mi lesz a legközelebbi előadás témája. Legutóbb a rakétarepülésről tartott előadást a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat kiküldötte. Az érdeklődés olyan nagy volt, hogy a dolgozók egyrésze az előadótermen kívül rekedt. A legközelebbi előadást március 16.-án, Petőfi Sándor költészetéről tartják, ezt követően pedig a következő előadáson a robbanó motor működését ismertetik.
/MTI/

UJ GIÁRTMÁNY AZ ORION RÁDIO ÉS VILLAMOSSÁGI VÁLLALATNÁL

i DI/HM/PE NL P

1954. március 11.

Nagyobb vállalatok vezetőinek gyakran okoz bosszúságot, ha valamelyik beosztottjukkal nem tudnak a házi telefonon nyomban beszélni. Kohászati üzemeknél például a néhány perccel elkésett utasítás komoly kieséseket okozhat. Az ilyen munkát gátló hibák megszüntetésére az Orion Rádió és Villamossági Vállalat dolgozói olyan készüléket terveztek, amellyel ezen a téren segítséget nyújtanak az üzemek vezetőinek. A készülék külseje hasonló a telefonhoz, de nincs kézi beszélője és a számtárcsa helyére mikrofont szereltek. A készülék hat ember szobájába vezethető be és szomszósított gombok lenyomásával a mikrofonon át közvetlenül közölhetők az utasítások.

Az új készülék alkatrészgyártása már a befejezéshez közeledik.
/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1954. március 11. 6 óra 40 perc

AZ ÚJ MAGYAR FILMHIRADÓ MŰSORA

1954. március 11.

1 Sr/Szné LI P

A Magyar Filmhíradó legújabb száma a Budapesti Országgyár munkáján keresztül bemutatja az oxigén előállítását. Beszámol a Szovjet Film Ünnepeire hazánkba érkezett szovjet művész-küldetés fogadtatásáról. Elkíséri Oszipova szovjet pedagógust szegedi iskolalátogatásaira. Riportot közöl Schendl József akadémikusnak a juhgyógyászat fejlesztését elősegítő kutatómunkájáról. Látjuk a szigetbeoni állami gazdaságban a téli gépjavításon dolgozókat is, akik tíz nappal határidő előtt végeztek a téli gépjavításokkal.

Képriportot kapunk Stefan Major, az új csehszlovák nagykövetnek Dobi Istvánnál, az Elnöki Tanács elnökénél tett látogatásáról. Érdekes külföldi híreket is hoz a filmhíradó: a svédországi sivilágbanjáróknakról, a Párisban vendégszerepelt szovjet válogatott tornászokról, a versói versenyben résztvevő szovjet és lengyel súlyemelőkről. Végül válogatott labdarúgóink alexandriai győzelmét láthatjuk. /MTI/

--

ÚJ MNDSZ GAZDASSZONYKÖRÖK A FŐVÁROSBAN

1 Ané/Szné KO P.

1954. március 11.

Az MNDSZ budapesti sz. vezetése az elmúlt év végén a házi-asszonyok kérésére több helyen gazdaszonykört foglalkozásokat létesített. Ezek a foglalkozásokon 6-8 héten át hetenként kétszer két órára jönnek össze az asszonyok. Megtanulják a szabás-vegyés, gyermekruhák és szebbnél-szebb játékkészítések készítését.

A fővárosban már 13 különböző gazdaszonykör működik. Így a X. kerületben négy szabó-vegyés, a II. kerületben Pesthidegkúton pedig játékkészítő gazdaszonykörben dolgoznak a jelentkezők. A napokban a XI. és a XVIII. kerületben újabb szabó-vegyés, a X. kerületben, a Városszéki telepen pedig gyermekruha-készítő MNDSZ gazdaszonykör kezd meg működését. Az MNDSZ a foglalkozásokra varrógépet is biztosít.

/MTI/

--

1 st,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1954. március 11. 6 óra 45 perc

SOKAN AKARNAK CSALÁDIHÁZAT ÉPÍTTETNI A XII. KERÜLETBEN
1954. március 11.
t Im/Szné/PE KV P

A XII. kerületi tanács építési osztályát igen sok olyan érdeklődő keresi fel, aki családiházat akar építtetni. A főváros e része rendkívül alkalmas az építkezésre: a szép vidék, a jó levegő mellett igen fontos, hogy a kerület legnagyobb részében kiépültek a közművek, a villany-, a gáz- és a vízvezeték.

Nemcsak egyalakos kis családiház építése iránt érdeklődnek, a dolgozók, hanem sok kérést nyújtottak be négyalakos családi házcsoportra, sőt sokan, közösen emeletes házat kívánnak építtetni. /MTI/

"HOGYAN LESZ TÖBB HUS ÉS ZSIR?" - ELŐADÁS AZ URÁNIA FILMSZÍNHÁZBAN

i -cz/PE Li P

1954. március 11.

Tudományos intézeteinkben komoly kutatómunka folyik, amelynek eredményei hathatósan segítik majd állattenyésztésünk fejlesztését s így népünk hus- és zsirellátását. Mit tesz az agrártudomány népünk életszínvonalának emeléséért, milyen elméleti és gyakorlati támogatást ad parasztságunknak? Ezt a kérdést világítja meg a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat népszerű természettudományos előadásorozatának harmadik - "Hogyan lesz több hus és zsír?" című - előadásában Horn Artur egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem állattenyésztési karának tanszékvezetője. Az előadás március 21.-én, délelőtt 11 órakor lesz az Uránia filmszínházban. Jegyek 2.- forintos árban kaphatók az üzemi közönségszervezőknél és a filmszínház pénztárában. Az előadást filmvetítés követi. /MTI/

HETVÉGI FILMZENE-HANGVERSENYEK

Mokép & SZE/PL Li P

1954. március 11.

Március 13-án és 14-én két filmzenehangverseny várja a könnyűzene kedvelőit. Szombaton a budapesti Városi Tanács kulturtermében Gencsy Sári, Szabó Miklós és a közalkalmazottak zenekara, vasárnap a Zeneakadémián Petress Zsuzsa, Ikos Stefi, Kazal László, Ráthonyi Róbert és több más fővárosi művész ad elő magyar és szovjet filmdalokat. Közreműködik a Rádió tánczenekara. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. március 11.

9 ora 15 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIREK A XXII. KERÜLETBŐL

1 BF/Szné/TI KC VE NI

1954. március 11.

A XXII. kerületben sok egyénileg dolgozó paraszt ajánlotta fel a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa tiszteletére, hogy határidő előtt teljesíti baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét. Kristóf János, özv. Pentz Ferencné és Lazarev Lajos arra tett ígéretet, hogy március 20-ig eljuttatják teljes baromfi- és tojásbeadási kötelezettségének. Kristóf János máris teljesítette felajánlását, özv. Pentz Ferencné pedig egészévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségének több mint a felét beadta.

A kerületi tanács mezőgazdasági osztályának szakelőadója és a kerületi agronómus szemlét tartott a kerület vetőgépei felett. Megállapították, hogy van még javítani való, mert a két termelészövetkezet öt vetőgépe közül kettőből hiányzik a magvezető cső. Az egyénileg dolgozó parasztok vetőgépeinek üzemképességéről a héten győződnek meg.

A tanács azt is megállapította, hogy a kerületben a tszcs-eknél a vetőmag csiráztatása és tisztítása rendben folyik.

- . -

A kerületi pártbizottság és a vécrehajtóbizottság előadásokat rendez az aktuális mezőgazdasági feladatokról. Pénteken a tavaszi munkák megkezdésével kapcsolatos feladatokról tartanak előadást a gazdáknak. A mezőgazdasági osztály a "Béke" és a "Vörös Csillag" termelészövetkezetben a fejtrágyázásról tart előadást. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 március 11

11 óra 20 perc

TÖBB MINT EZER ÜZLET, SOK ÖSTERMELŐ ÁRUSÍT AZ IDÉN ZÖLDSÉGFÉLÉT ÉS GYÜMÖLCSÖT A FŐVÁROSBAN

1-ri/tr/Hné KL VE

1954 március 11

A zöldség- és gyümölcskiskereskedelmi vállalatok ké- szülnek a tavaszi és nyári idényre. Közel 600 gyümölcs- és zöldségbolt, 500 KÖZÉRT-üzlet, 118 szövetkezeti bolt árusít az idén/friss zöldségfé- lét és gyümölcsöt. Ezenkívül növelik az östermelői és az ideiglenes árusítóhelyek számát is. Nagy gondot fordítanak arra is, hogy a múlt évi árusítás szervezetlensége miatt elhangzott panaszokat orvosolják. A legtöbb hiba ebből adódott, hogy a kiskereskedelmi vállalatok sokszor nem a rendelések, hanem bürokratikus elosztás alapján kapták az árut, s így előfordult, hogy amíg a város egyik részében nem juthattak a vá- sárlók egyes zöldségfélékhez, másutt ugyanebből az áruból annyi volt, hogy megromlott. Ezen most úgy segítenek, hogy a kiskereskedelmi váll- latok a környékükön lakó fogyasztók szükségletei alapján állítják ösz- sze rendeléseiket. /a fővárosban

Panasz hangzott el az árak bürokratikus megállapítá- sa miatt is. Az árukat minőség szerint is osztályozták ugyan, de nem vették figyelembe, hogy egy-egy osztályon belül sem egyforma a minőség. városi tanács kereskedelmi osztálya és a most alakult Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Tröszt az idén már csak az irányárakat szabja meg, amit a kiskereskedelmi vállalatok nem léphetnek túl, ezen alul azonban az áru minősége szerint árusíthatnak. Így versenyre is leho- tóság nyílik majd, hogy melyik üzlet adja olcsóbban a zöldségfélésége- ket és a gyümölcsöt.

A Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Igazgatóság új ter- vet dolgozott ki az áruk elosztásának meggyorsítására is. Az 1954-es idényben a zöldségfélé- és gyümölcs- nagyrészt nem a nagyvásártelop- ro, hanem a kerületekben lévő elosztókhoz szállítják s így jóval rövidebb úton, frissen jut az áru a fogyasztók asztalára./MTI/

RAGASZTOTT VASUTI TALPFÁKKAL KISÉRLETEZNEK A VASUT TUDOMÁNYOS DOLGOZÓI

1 VT/HM/Hné NL KE N1

1954 március 11

A Vasuti Tudományos Kutatóintézet és a Faipari Ku- tatóintézet munkatársai nagyjelentőségű kísérletet végeztek a vasuti talpfák alepanyagának, a tölgy- és bükkfarönkök gazdaságosabb kihasz- nálásáért. Eddig egy rönkből faragták ki a vasuti talpfákat és így a fereségésnek igen sok értékes faanyag került hulladékba./folyt.köv ./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 március 11

10 óra 30 perc

/Regesztott vasuti talpfakkal...folyt/ i VT/HM/HNé KL VE NI

A kísérlet elején a talpfákat nem egy farönkből feregják, hanem 3-4 rétegből állítják össze. A rétegek közé fenoltartalmu műgyentát tesznek regesztóanyagként. Ez egyrészt igen nagyfokú szilárdságot biztosít a talpfának, másrészt megakadályozza a faanyag gombásodását, korhadását. A kísérletek már több mint egy éve folynak. Eddig 26 vasuti talpfát készítettek regesztásos megoldással. A kísérletek ezt bizonyítják, hogy ez új módszer nagyon jól bevált. A tervek szerint még az idén 300 talpfát készítenek regesztásos eljárással és ezeket hazánk egyik vasuti fővonalán építik majd be kísérletképpen./MTI/

A SZTÁLINVÁROSI KOHÁSZOK 1100 TONNA TERVEN FELJÚL GYÁRTOTT NYERSVAS-SAL AKARJAK FŐSZÖNTENI A PÁRTKONGRESSZUST

Vid TP Hné KL Mr NI

1954 március 11

A sztálinvárosi kohászok az első csapolás óta becsülettel teljesítik köteleességüket. Nem mult el nap, hogy a kohó dolgozói ne teljesítették volna előírt, ugynevezett "felfutási" tervüket. Esténként messzire világít a kohó osucán kigyújtott vörös csillag - jeléül annak, hogy ismét helytálltak a sztálinvárosi kohászok. A műszakok és brigádok között most bontakozik ki a széleskörű munkaverseny. Keddi és szerdai termelési értekezletiken elsősorban ennek a lelkes versenynek részvevőit beszéltek meg. Olvasztárok, kohóközművesek, üstösök, karbantartók, lakatosok, esztergályosok, villanyszerelők, a nyolcvesztő minden üzemének dolgozói egyaránt szívvel-lélekkel tették meg felejtánlásukat a III. pártkongresszus tiszteletére. Közösen elhatározták, hogy a sztálinvárosi nagykohó a pártkongresszus napjáig 1100 tonna nyersvasat ad tervén felül népgazdaságunknak./MTI/

MSZBH-HÍVEK VAS MEGYÉBŐL

Vid Fné Hné Bc VE NI

1954 március 11

Vas megyében az MSZBH keretében 49 községben rendezték meg a szovjet könyv ünnepi hetét. Ezekén a helyeken könyvkiállítások is voltak s negyven előadáson ismertették a szovjet szépirodalom remekeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 március 11

óra 35 perc

/MSzBH-hirek...folyt/Vid Hné Bo VE Ni

Az MSzT-szervezetek nagy gondot fordítanak arra, hogy a dolgozók minél jobban megismerhessenek szovjet munkamódszereket s azokat alkalmazva fokozottabb mértékben segítsék a kormányprogram megvalósítását. Jelenleg 60 kiállításon mutatják be a szovjet emberek vidám, gondtalan életét, kommunizmust építő munkáját.

A mezőgazdaságfejlesztési határozat megvalósítása érdekében az MSzT-szervezetek a tanácsokkal közösen a Barátság Hónapja során eddig 35 agro- és zootechnikai előadást tartottak a tavaszi munkákról, az őszi vetésű növények ápolásáról, a fejőstehenek istállózásáról, a simitózás előnyeiről, fontosságáról./MTI/

MEGTARTOTTA ELSŐ ÜLÉSÉT A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS ÖSSZEVONT MEZŐGAZDASÁGI ÉS BEGYŰJTÉSI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGA

i Ky/KV/Hné Ká VE Ni 1954 március 11

A Budapesti Városi Tanács multheti ülésén elhatározta, hogy összevonja a mezőgazdasági begyűjtési állandó bizottságot. Az egyesült mezőgazdasági és begyűjtési állandó bizottság március 10-én, szerdán délután tartotta meg első ülését. A tömegszervezetek képviselőivel együtt megvitatták Budapest tavaszi utcáfásítási tervét. A terv szerint 273.000 facsemetét, továbbá 35.000 sorfát és suhángot ültetnek el Budapesten társadalmi munkában./MTI/

A FORGALOMNAK
VÁSÁRNAP ADNAK ÁT KÉT ÚJ VÖLGYHIDAT

k VT/tot/Hné KL NL VE Ni 1954 március 11

A Budapest-Pécs közötti 6-os számú műút egyik legszébb szakaszán, - a Mecseken keresztülvezető részen - építették meg a Hidépitő Vállalat dolgozói a veresdi és a bolonduti völgyhidet. A két új völgyhidet március 14-én, vasárnap ünnepélyesen adja át a forgalomnak Bebrits Lejos közlekedés- és postaügyi miniszter./MTI/

6.
ép-
k
néss-
a-

r-

2

cl
ost,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. március 11.

13 óra 40 perc

A KLEMENT GOTTWALD VILAMOS SÁGI GYÁRBAN A KONGRESSZUS TISZTELETÉRE
ELKÉSZÍTIK AZ ELSŐ MAGYAR AUTOMATIKUS SZIKRAFORGÁCSOLÓ GÉPET

i TP/He/Gy NL VE Ni 1954. március 11.

Hazánkban szovjet tapasztalatok felhasználásával már hosszú idő óta kísérleteznek a szikra-forgácsolás üzemi bevezetésével. Ez az új módszer különösen a gépipar terén ígér nagy eredményeket a minőség javítása szempontjából. A Klement Gottwald Villamosági Gyárban a szikraforgácsolás alkalmazásával ma már biztosítani tudják a megmunkált anyagoknál az ezredmilliméter pontosságú méretet és a rendkívül nagy felületi finomságot. Az eredményes kísérletek után a gyár laboratóriumának és szerszámgépgyárának dolgozói vállalták, hogy az első szikraforgácsoló gépet április 18-ra üzembe helyezik. Az új gép a munkadarab befogásán kívül minden műveletet automatikusan végez. A szikraforgácsológép üzembeállítása nagymértékben egyszerűsíti és megrövidíti az eddigi bonyolult és hosszadalmas kézi szerszámkészítő munkát és majdnem teljesen kiküszöböli az edzési selejtet. Az új gép kidolgozásában komoly munkát végzett a Magyar Elektrotechnikai Egyesület is. /MTI/

60 EZER ÜVEG TINTA - TERVEN FELÜL

k Nip Gy NL VE Ni 1954. március 11.

Az Albertfalvai Tinta- és Festékgyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére terven felül 60 ezer üveg tintát bocsátottak a lakosság rendelkezésére. /MTI/

SZODORAI ISTVÁN KOSSUTH-DIJAS ESZTERGÁLYOS SEGÍTSÉGÉVEL AZ ÉLÜZEM
CIMÉRT KÜZD A MEZŐHEGYESI GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT

i Vid Gy Ká VE Ni 1954. március 11.

Elszállításra váró gépek sorakoznak egymás mellett a mezőhegyesi Gépjavitó Vállalat udvarán. Abból a 30 traktorból valók, amelyeknek kijavítását a III. pártkongresszus tiszteletére, terven felül vállalta az üzem kollektívája. A téli gépjavítás ideje elmúlt már, de bőven lesz munka ezután is. A vállalat vezetői Szodorai István Kossuth-dijas esztergályos segítségével kidolgozták már az üzem gyártási tervét. 75, egyenként tíz ezer forint értékű csemeterültető gépet készítenek az ország erdőgazdaságainak, ezenkívül 200 bogárfogó-gépet is gyártanak.

/Folyt.köv./

MTI E E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. március 11.

13 óra 25 perc

/Szodorai István...folyt./ i Vid Ká Gy VE Ni

Az aratógép kardáncsuklós tengelyéből eddig kevés volt. Tíz ezer darab elkészítésével az ország sok gépállomását és állami gazdaságát is el tudja látni ebből a Mezőhegyesi Gépjavitó Vállalat. Az aratógépek vontatására elmés, rugós vonószerszemet konstruált az üzem. Még az aratás megkezdéséig 500 darabot készítenek ebből.

Az elkövetkező hónapokban többmillió forint értékű kisgéppel, különféle gépalkatrészek gyártásával segíti a vállalat a mezőgazdaságot. A többféle munka sokoldaloságát, a munkaidő, a gépek jobb kihasználását, a munkafolyamatok megszervezését, összehangolását kívánja meg. Nagy szükség van arra a gazdag tapasztalatra, szakismeretre, amit Szodorai István 16 év alatt szerzett Csepelen, az ország legnagyobb üzemében. Szodorai István barátokra, munkatársakra talált a gépjavitó vállalatnál. Ottléte alatt már több mint 50 százalékkal megnövekedett a forgácsoló-, öntő- és a lakatosrészleg termelése. Fáradhatatlanul tanítja a dolgozókat az esztergapadok és a furógépek helyes kezelésére, különféle munkaforgásokra, s átadja tapasztalatait az öntőknek is. A jó munkának naponta több követője akad. Cser József fiatal esztergályos és Kovács József, Szodorai István segítségével gépeiken kétszeresére növelt fordulatszám-mal munkálják az anyagot. Gondja van Szodorai Istvánnak a normán alul teljesítőkre is. Nóránt József is ezek közé tartozott, most naponta növekszik a teljesítménye. Februárban már az utalványozott idő egynegyedrészt takarította meg, s márciusban már 260 százalékos napi teljesítményt is elért.

A forgácsológépek, öntők, lakatosok teljesítménye a kongresszusi versenyben átlagban 160 százalék, Cser József és Kovács József esztergályosok mellett egyre több dolgozó éri el és tartja napok óta a sztahanovista szintet.

A Gépjavitó Vállalat kollektívája Szodorai István Kossuth-díjas esztergályos segítségével a III. pártkongresszus tiszteletére tett fogadalom valórváltásáért, az élüzem cím elnyeréséért küzd. /MTI/

6.
ép-
k
néss-
n-

r-

2

ki
ost,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. március 11.

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE

1954. március 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 11-én, esütörtök

délben:

Párás idő

Kelet-Európában és Közép-Európa nagyrészen hideg levegő van uralkodni. Hatására a Szovjetunió európai területén egész napon át tartott a fagy. Ezzel szemben Belgiumban és Franciaországban, valamint a Földközi-tenger nyugati medencéje körül 15 fokos hőmérsékleti csúcsértékek alakultak ki. Hazánkban szerdán erősen felhős volt az égbolt. A nyugati és északkeleti megyékben esőpádék is hullott, mennyisége Körmentén elérte az 5, Szombathelyen a 4 mm-t. Napközben a hőmérséklet nyugaton 4-7, máshol 7-10, Salgótarjánban és Békéscsabán 11, Kaposvárott 12 fokig emelkedett. Ma reggel általában mínusz 1 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Párás idő, helyenként köd. Változó felhőzet, több helyen esővel. Mérsékelt délkeleti, déli légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel mínusz 1 - plusz 2, délben 6-9 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 3 fok között lesz./MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. március 11.

73 óra 55 perc

A VILÁG MINDEN RÉSZÉRE SZÁLLIT SZÖNYEGEKET A BÉKÉSCSABAI SZÖNYEGSZÖVŐ
HÁZIIPARI SZÖVETKEZET

Vid Gy KL VE Ni 1954. március 11.

Békéscsaba szőnyegszövő ipara jelentősen fejlődött az utóbbi években. A három évvel ezelőtt tizenhat taggal alakult békéscsabai szőnyegszövő háziipari szövetkezet ma már háromszáz tagot számlál. A szövetkezet dolgozói évente többtízezer négyzetméter színesmintájú torontáli gyapjuszőnyeget készítenek exportra. A ki-tűnő békéscsabai szőnyeget a világpiacra is keresik, eljutnak a föld minden tájára, Európa, Délamerika, Afrika különböző országiba.

Tavaly ötezer négyzetméterrel több szőnyeget szőttek a szövetkezet tagjai, mint amennyit megterveztek. Idén a múlt évi termelésük kétszeresét terveztek, s most azon vannak, hogy ezt is teljesítsék. A pártkongresszus tiszteletére a budapesti kézi-szövő háziipari szövetkezetével versenyeznek, s tizenötezer négyzetméter szőnyeg terven felüli szövését vállalták ebben az évben.

A hét elején értékelték ideig eredményüket és megállapították, hogy mintegy hatszáz négyzetméterrel teljesítették tul-ja-nuári és februári tervüket. /MTI/

BÉKÉSMEGYÉBEN ELSŐNEK A SZARVASI "BEM JÓZSEF" TSZ TELJESÍTETTE
NEGYEDÉVI BEADÁSÁT

i Vid Gy Ká VE Ni 1954. március 11.

Békés megye termelőszövetkezeteinek a kongresszus tiszteletére kezdeményezett begyűjtési versenyében a szarvasi "Bem József" tsz elnyerte a megyei tanács vándorzászlaját. A tsz az elmúlt napokban a megye termelőszövetkezetei közül elsőnek teljesítette egész negyedévi beadási kötelezettségét. Sovány-baromfiból, vágómarhából egész évi kötelezettségüknek eleget tettek, azonfelül tojásból az előírt harminc kiló helyett negyvenkét kilót adtak be.

A "Bem József" tsz tagjai beadásuk teljesítése után nyomban nyolc hizót, több süldőt, közel kétszáz kiló baromfit, több-száz tojást, többszáz liter tejet értékesítettek szabadpiacra, ebből mintegy harminchétezer forint bevételük volt. Ebben a hónapban már minden terméküket szabadpiacra viszik. Pénteken újabb hatszázötven tojást visznek piacra, s a közeljövőben még hatvan választási mala-ocot értékesítenek. A közeli napokban a jövedelemből előleget osztá-nak a tagok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. március 11.

13 óra 40 perc

MEGKEZDTÉK A CSÉPLŐGÉPEK VASSZERKEZETÉNEK SZERELÉSÉT A SZÁLLITÓ-
BERENDEZÉSEK GYÁRÁBAN

i SL/F/Gy NL Mr Ni 1954. március 11.

A Szállítóberendezések Gyárának gépműhelyében hetek óta verseny folyik az első száz cséplőgép alkatrészeinek elkészítéséért. A műhely legtöbb dolgozója még gyakorlatlan ennél a munkánál, s a tapasztalatlanság bizony elmaradással járt. A régi szakmunkások azonban mindent elkövetnek, hogy a fiatalokat megismertessék tapasztalataikkal. Ujitanak, kezdeményeznek, hogy az adósságot minél előbb letörlesszék. Komoly akadályt kellett például legyűrni a rázó-tengelyek esztergálásánál. Eddig ugyanis mindössze egy olyan gépe volt az üzemnek, amelyen ezeket a kényes alkatrészeket meg tudják munkálni. Mincz Ferenc művezető és Hudák István esztergályos fel-fogószerszemet készítettek, amelynek segítségével most már bármelyik csucsesztergapadon elvégezhetik a rázó-tengelyek esztergálását. Így érték el, hogy ennek az alkatrésznek a gyártásánál megszűnt az elmaradás.

Az első száz cséplőgéphez már csaknem valamennyi alkatrész elkészült és a legtöbb brigád már a második sorozat alkatrészeinek megmunkálásán dolgozik. A forgácsolóműhely gyorsabb ütemű munkájával a korábbi elmaradás egy részét már behozták és megkezdhették a szerelésben is a munkát.

Hosszu sinpályát építettek a szerelőcsarnokban; ezen haladnak végig a cséplőgépek szerkezetei és mire a sinpálya végére érnek, már csak a végszerelés marad hátra. Az első három mintacséplőgép alváza már a múlt hét végén a sinpályára került és Metzler Károly, Pékis András, Pásztor Pál, valamint Lajos János lakatosok brigádjai már felszerelték az oldallemezeket, a szalmatörő berendezéseket, sőt már a vasszerkezetek festését is megkezdték. Szerdán és csütörtökön újabb öt cséplőgép alváza került a hegesztőkalo-dából a sinpályára. Előreláthatólag március 20-a körül kerülnek kerekre az első féligkész cséplőgépek, s hozzákezdnek a végszereléshez. Egy jó hónap múlva pedig már teljesen készen elindul a falvak felé a Szállítóberendezések Gyárából az első száz cséplőgép./MTI/

HÁROMNAPOS TUDOMÁNYOS ELŐADÁSSOROZAT KEZDŐDÖTT PAVLOV TANÍTÁSAINAK JELENTŐSÉGÉRŐL

t HA/KV/Gy Li VE Ni 1954. március 11.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében az MSZT egészségügyi szakosztálya, a Magyar Tudományos Akadémia orvosi tudományok osztálya, az egészségügyi minisztérium és az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet háromnapos előadássorozatot rendez az MSZT központi székében Pavlov tanításairól.

Csütörtökön reggel, az előadássorozat első napján Baló József, az orvostudományok doktora, egyetemi tanár, az MSZT egészségügyi szakosztályának elnöke üdvözölte az orvostudomány megjelent képviselőit, majd Takó József egészségügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy fokozottabban kell törődni a dolgozók egészségének megvédésével.

- Kétségtelenek és ismertek azok az eredmények - folytatta - amelyeket a felzabálás óta az egészségügy fejlesztése, a gyógyító-megelőző munka, az oktatás és a tudományos munka területén elértünk. A fejlődésben azonban van bizonyos aránytalanság: kétségtelen, hogy egészségpolitikánkban a megelőzés, a közegészségügy nem érvényesült kellő mértékben. A gyógyszerellátás ügye még nem vált egészségügyi szemléletünk szerves részévé. A falu egészségügyi ellátása egyes területeken elmaradt az ipari, városi területek mögött. A tudományos munka nem kapcsolódott szervesen a gyakorlat követelményeihez. Egyeteminken a hallgatók számának emelését nem követték arányosan a beruházások emelése, s a szakmai oktatás mögött elmaradt a nevelőmunka. Döntő jelentőségűvé vált, hogy Pavlov szellemében végezzük nevelőmunkánkat, minnek a gyakorlatban az orvosok és betegek közti kapcsolat megjavítását, kórházkulturánk színvonalának emelését kell eredményeznie.

- A felsorolt hibák élesebben tárulnak eléink a szovjet tapasztalatok tükrében, de egyúttal fokozottabb lehetőséget is jelent ez a hibák kijavítására. Ezért különösen jelentős ez az előadássorozat, amelynek keretében a magyar egészségügy reprezentáns képviselői foglalkoznak Pavlov munkásságával és annak jelentőségével. Külön köszönetet kell mondanom a Szovjetunió egészségügyi kormánzatának, hogy elküldte hozzánk Taterenko elvtársnő egyetemi tanárt, az orvostudományok doktorát, aki a pszichiatria területén közvetlen segítséget nyújt Pavlov tanítások átvételében, s aki ezen az értekezleten is konkrét segítséget ad előadásával. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. március 11.

14 óra 5 perc

/Háromnapos tudományos előadásorozat...folyt./ t HA/KV/Gy Li VE Ni

- Az előadásorozat jelentőségét abban látom, hogy Pavlov tanainak elemzése elmélyíti bennünk a dialektikus materializmus szemléletét az egészségügyi szervező, gyógyító, oktató, kutató munkában.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy nincs még egy ország a világon, amely olyan bőkezűen támogatná a tudományos munkát és oly nagy mértékben megbecsülne a tudományos kutatót, mint a Szovjetunió. Korunk legnagyobb fiziológusát, a nagy materialistát és békeharcost idézi a most megkezdődő háromnapos előadásorozat. Ezzel mi, magyar orvosok újabb nagy lépést teszünk a magyar-szovjet barátság elmélyítése terén, itt szerzett tapasztalatainkat pedig népünk javára minél szélesebb körben fogjuk gyümölcsöztetni.

Az előadásorozat első napján Went István, az orvostudományok doktora, egyetemi tanár "Pavlov tanításainak biológiai és orvosi jelentősége", Lissák Kálmán, a Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár "Magasabb idegtevékenység és elemi központi idegrendszeri mechanizmusok" és Szentágotthay János, a Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár "A feltételes reflexek elemi strukturális alakjai" címmel tartottak előadást /MTI/

FIATAL MAGYAR IRÓKKAL TALÁLKOZOTT E.G.KAZAKEVICS

t By/HA/Gy Li Mr 1954. március 11.

E.G. Kazakevics, Sztálin-díjas író csütörtökön délelőtt a Magyar Írók Szövetsége székházában fiatal magyar írókkal találkozott. Beszámolt hallgatóságának a fiatal szovjet írók helyzetéről, lehetőségeiről és problémáiról. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 március 11

15 óra 20

perc

MINŐSÉGI MÁKVETŐMAGOT ÁRUSÍTANAK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK

1 Szó/Hné Ml Mr 1954 március 11

A SzÖVOSz központi készletéből a múlt héten mintegy 20.000 hold bevetéséhez szükség es mákot szállított a megyei kirendeltségekhez. Békés megye földművesszövetkezetei például 50 mázsát kaptak. A SzÖVOSz megyei kirendeltségei a megérkezett mákot eljuttatják minden városi és falusi földművesszövetkezetbe, ahol azok a termelők, akiknek esetleg hiányuk van, mákvetőmagszükségletüket kielégíthetik. A mák termelése igen előnyös, mert a gubóját is értékesíthetik a gazdálkodók. A földművesszövetkezetek a mákgubóra szállítási szerződést is kötnek és mázsánként a tavalyi 60 forinttal szemben idén 90 forintot fizetnek majd a termelőknek./MTI/

TÖBB MINT 3500 MUNKAEGYSÉG-MEGTAKARITÁS A MEZŐTURI "SZABAD NÉP" TSZ-BEN

1 Vid Hné Ml VE 1954 március 11

A mezőturi "Szabad Nép" tsz ötezerholdes gazdaságát sokhelyen szeli át a Körös. A tsz él a lehetőségekkel és a vizet kertészeti és szántóföldi növények öntözésére használja fel. A Körös vize azonban helyenkint gátolja is a gazdálkodást. Az 500 holdas turtői Üzemegységet például csak mintegy 20 kilométeres kerülővel lehet megközelíteni.

Összel a tsz-ben felmérték az önköltségsökkentés lehetőségeit és úgy határoztak, hogy lerövidítik a turtői Üzemegységhez vezető utat és a Holt-Körösön 80 méter hosszú és 15 méter széles töltést, földhidat építenek. A földhid építői megfogadták, hogy a pártkongresszusig befejezik ezt a munkát. A múlt héten megépült a két ideiglenes töltés s a kőművesbrigád a napokban helyezi el a vasbeton-átvezető csöveket. A csövek elhelyezése után lebontják az ideiglenes gátakat és földdel borítják be az átvezetőket is.

A tsz vezetői kiszámították, hogy az átjáró megteremtésével évente több mint 3500 munkaegységet takarítanak meg./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTEK A TERMELÉST A PESTERZSÉBETI KÖTÖTTÁRUGYAR ÚJ KÖRKÖTŐ-ÜZEMÉBEN

t Sz/TI/Hné KL Mr 1954 március 11

Tegés, egészséges munkacsarnok készült el a Pest-orszébeti Kötöttárugyárban, ahol csütörtökön 32 körkötőgépen megkezdte a termelést./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 március 11

16 óra 10 perc

/Csütörtökön megkezdtek... folyt/ t Sz/TI/Hné KL Mr

Az új üzemi részben pullovereket, kardigánokat, férfimellényeket kötnek, amelyekből ebben a negyedévben 108.000 darabot készítenek, még egyszer annyit, mint tavaly ugyanabban az időszakban.

A körkötőüzem dolgozói elhatározták, hogy a kongresszusi versenyben 97.3 helyett 98 százalékban elsőosztályú árut készítenek.

Ezt segítik azok az újítások is, amelyeket az új üzemi részben bevezettek. Nyéki József művezető például hasznos kis elektromos szerkezetet készített, amelynek segítségével a körkötőgép leáll, ha a fonal elszakad. Ennek segítségével is tovább javíthatják az áruk minőségét. Ugyancsak bevezetik ezt az újítást, amellyel a gépek belül is kapnak világítást, hogy a kötési hibákat könnyebben észrevehessék.

A gyárban sok tavaszi-nyári kötött ruhanemű készül, 36 fazonu és mintájú cikkek közül 32 teljesen új. Új gyártm nyak a pamut-fonalból kötött gyermek kulikebát, a gyöngykötéses férfimellény, a női sálgalléros kardigán, a kétsoros gombolású kihajtos nyakú női ingblúz. Az új üzemi részről a kongresszusi versenyben még változatosabb, szebb kötött felsőruhák kerülnek ki./MTI/

A PÁLFALVAI BANYAGÉPGYÁRTÓ ÉS JAVÍTÓ VÁLLALAT

Nip NL Mr Gy Bn 1954. március 11.

dolgozói eddig 107 újítási javaslattal járultak hozzá a kongresszusi verseny eredményességéhez.

A Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalat dolgozói elhatározták, hogy ők is kiviszik részüket a közszükségleti cikkek gyártásából. Most érkezett jelentés szerint a gyár dolgozói a felajánlott 15.000 patkósarokból már több mint 6000 darabot legyártottak./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 március 11

16 óra 10 perc

/Csütörtökön megkezdték...folyt/ t Sz/TI/Hné KL Mr

Az új üzemi részben pullovereket, kardigánokat, férfimellényeket kötnek, amelyekből ebben a negyedévben 108.000 darabot készítenek, még egyszer annyit, mint tavaly ugyanabban az időszakban.

A körkötőüzem dolgozói elhatározták, hogy a kongresszusi versenyben 97,3 helyett 98 százalékban elsőosztályú árut készítenek.

Ezt segítik azok az újítások is, amelyeket az új üzemi részben bevezettek. Nyéki József művezető például hasznos kis elektromos szerkezetet készített, amelynek segítségével a körkötőgép leáll, ha a fonál elszakad. Ennek segítségével is tovább javíthatják az áruk minőségét. Ugyancsak bevezetik ezt az újítást, amellyel a gépek belül is kapnak világítást, hogy a kötési hibákat könnyebben észrevehessék.

A gyárban sok tavaszi-nyári kötött ruhamű készült, 36 fezonu és mintájú cikkből 32 teljesen új. Új gyártmányú nyak a pamut-fonalból kötött gyermek kulikebát, a gyöngykötéses férfimellény, a női sálgalléros kardigán, a kétsoros gombolású kihajtott nyakú női ingblúz. Az új üzemi részben a kongresszusi versenyben még változatosabb, szebb kötött felsőruhák kerülnek ki./MTI/

A PÁLFALVAI BANYAGÉPGYÁRTÓ ÉS JAVÍTÓ VÁLLALAT

Nip NL Mr Gy Bn 1954. március 11.

dolgozói eddig 107 újítási javaslattal járultak hozzá a kongresszusi verseny eredményességéhez.

A Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalat dolgozói elhatározták, hogy ők is kiviszik részüket a közszükségleti cikkek gyártásából. Most érkezett jelentés szerint a gyár dolgozói a felajánlott 15.000 patkósarokból már több mint 6000 darabot legyártottak./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. március 11.

16 óra⁰⁵ perc

CSÜTÖRTÖKÖN NYOLC, KÉT ÉS HÁROMSZOBÁS SZTÁLINVÁROSI LAKÁS VÁLASZ-
FALAIT HUZTA FEL A BOTOCSKA BRIGÁD

Vid Gy NL Mr Bn 1954. március 11.

A sztálinvárosi technikumi negyedben dolgozik az Sz 3-as épületen a jóminőségű munkájáról közismert hatta Botocska brigád. A brigád tagjai csütörtökön reggel a második szekció második emeletén kezdték el a két- és háromszobás lakások válaszfalainak felhuzását. A Tóth és Vas segéd munkás brigádok folyamatosan biztosították az anyagot. A Botocska brigád a válaszfal-falazásnál újítást is alkalmazott. Zsinórfüggőzés helyett négyes kalodát használtak. Délig a második emeleti négy lakás, estig a III. emeleten további négy lakás válaszfalazásával végeztek. A Botocska brigád - amint pártkongresszusi felajánlásában ígérte - napi teljesítménye csütörtökre elérte a 300 százalékot. /MTI/

SZOVJET MŰVÉSZEK VENTŐSZEREPÉSE

i Tom Gy Li VE Bn 1954. március 11.

Mark Rajzen, a Szovjetunió két Lenin-renddel és három Sztálin-díjjal kitüntetett népművésze, ismét a Borisz Godunov című szerepében nyújt felejthetetlen élményt az Állami Operaház közönségének, a március 13.-i, szombat esti előadásán. Ezuttal az N-bérlet tulajdonosainak kedvez a szerencse, mert a világhírű ének-művész vendégjátékát bérletben kapják az üzemi dolgozók százai.

x x x

Julian Szitkoveckij hegedű- és Rudolf Barsaj brácsa-művész március 16-án a Zeneakadémián lép fel, hogy nemes művészetével gyönyörködtesse a főváros zenekedvelő közönségét. Ezen az esten a Magyar Állami Fongversenyzenekart Kóródy András vezényli. Műsoron: Gluck "Iphigénia nyitány"-a, Handoskin: "Brácsaverseny"-e, Mozart "Kis éji zené"-je, valamint Haaszaturján "Hegedűverseny"-e szerepel.

x x x

A Szovjetunió Állami Csajkovszkij Vonósnégyese március 18-án ad hangversenyt a Zeneakadémián, este 8 órai kezdettel. Közreműködik: Szvjatoszlav Rihter Sztálin-díjas zongoraművész. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954. március 11.

16 óra 25 perc

KÉTNAPOS ÉRTEKEZLETET TARTANAK A MEGYEI KERTÉSZETI ELŐADÓK

t MS Gy Mi VE Bn 1954. március 11.

A földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermelési igazgatósága csütörtökre kétnapos értekezletre hívta össze a megyei kertészeti előadókat. A csütörtöki értekezleten a szőlészeti kérdéseket tárgyalták meg. A megyei előadók beszámoltak eddigi munkájukról, ismertették a fagykárokat, a trágyázási helyzetet, feltárták, mennyi karóra van szükségük a megye szőlőtermelőinek, ismertették a talajforgatási és telepítési munkák állását. A szőlészeti igazgatóság szakemberei az értekezleten megadták a megyei előadóknak a fagykárok mérvéhez képest alkalmazandó metszés irányelveit és részletesen megbeszéltek velük a megyei fejlesztési terveket.

Az értekezlet második napján, pénteken a gyümölcsstermelés és problémáit vitatják meg. /MTI/

TAVASZI MUNKA A FÖLDEKEN - Szántanak és vetnek az ország középső vidékein is - Sok határban éjjel-nappal zúgnak már a traktorok

ö Vid R/SzE/Gy Mi VE Bn 1954. március 11.

Az ország déli és keleti részein sok helyen folyik már a nagy tavaszi csata: az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztszántanak, vetnek, simitóznak és fejtrágyázzák az őszi vetéseket. Legujabban az ország középső részein, Pest és Heves megyében is megindult a szántóföldi munka. Szántanak Győr megyében is. A gépállomások traktorai mind több megyében vágják neki a berázdáknak, s kettős műszakban használják ki a megrövidült tavaszi munkaidő minden óráját.

Vetik az árpát és a borsót a pusztaszikszói állami gazdaságban

Heves megyében a pusztaszikszói állami gazdaságban szerdán négy vetőgéppel vetni kezdték a borsót. Aznap több mint 18 holdat vetettek el és csütörtökre már 7 vetőgéppel folytatták a 150 hold borsó és a 200 hold tavaszi árpa vetését.

A begyűjtési minisztérium pilisi célgazdaságában 20 holdon már földre került a lóhere, öt holdon pedig a csillagfürt magja. A koskenéti célgazdaságban 20 hold borsót és 10 hold mákot vetettek el, a nyíregyháziban pedig hozzálítottak a zab vetéséhez is.

/Folyt.köv./

h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. március 11.

16 óra 35 perc

/Tavaszi munka a földken, 1. folyt./ ö Vid R/SzE/Gy Mi VE Bn

A mezőhegyesi állami gazdaság ómezőhegyesi, komlós-fecskési és több más üzemegységében az elmúlt napokban 130 hold földet szántottak fel.

Szántanak, vetnek Győr megyében a tsz-ek és az egyéni gazdák

Győr megyében, a balfi Micsurin tsz példáját követve, több termelészövetkezet fejtrágyáz, sinitózik, szánt és vet. A nagyfalvi "Törekvés" tsz tagjai elvetették a borsót és lóherét. A tétli járásban a csikvándi "Szabad Nép" tsz szurdán egész nap vetette a tavasziárpát. A fertőrákosi termelészövetkezet földjén fejtrágyáztak. A csornai járásban a rábatamási "Új élet" tsz tagjai 7 hold zabot, a potyondi Kossuth és a kemencsentszentpéteri "Petőfi" dolgozói pedig öt holdon vetették el a tavaszi árpát.

Az egyéniek sem tétlenkednek. Különösen sok egyéni paraszt szánt-vet Ménfőcsanak és Kapuvár határában. Kapuvárott az elmúlt napokban tartott termelési értékelésen 20 dolgozó paraszt szólította egymást párosversenyre. Vállalták, hogy a párt III. kongresszusa tiszteletére április közepéig elvetnek. Ménfőcsanakon 15 hold borsót vetettek el az egyéni gazdák.

A földesi Rákóczi tsz elvetette tavaszi árpáját és valamennyi őszi vetését fejtrágyázza

Hajdu megyében a földesi "Rákóczi" tsz-ben ötven holdon elvetették a tavaszi árpát. A "Rákóczi" ezzel teljesítette tavaszi árpa vetéstervét. Ugyanakkor több mint háromszáz hold őszi kalászosot fejtrágyáztak pétisóval. Ugy határoztak, hogy ez idén valamennyi őszi kalászosukat fejtrágyázzák.

A tsz kertészei elvetették a borsót, sárgarépat, petrezselnyet és ültetik már a duzzagynát is.

Jóminőségű munkát végeznek a derecskei és hosszúpályi gépállomás ifju traktoristái

A derecskei gépállomás Sáfrány-brigádjának minden tagja DISz-fiatal. A pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy egész évben jóminőségű munkát végeznek. A Sáfrány-brigád tagjai szocialista meggyőződésre vették át traktoraikat és négy gépük néhány napja gyepet tör a hajduszávati határban. Kettős műszakban dolgoznak s eddig több mint 40 holdat szántottak. Szegedi József és Szilágyi József traktorosok G 35-ös gépükkel a legelő fásításához készítik a talajt.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. március 11.

16 órásjere

/Tavaszi munka a földken...2.folyt./ ö Vid R/SzE/Gy Mi VE Bn

Minden váltásnál gondosan megvizsgálják a gépet, zsírozzák a forgórészeket, megerősítik a csavarokat. Munkájuk minősége kifogástalan, akéjük 18-20 centire mélyül a földbe. Csütörtökre virradó éjjel Szilágyi József ült a traktoron és 3,5 hold földet szántott fel, ugyanannyit, mint mappali váltótársa.

Példát mutatnak a hosszupályi gépállomás fiatal traktorosai is. Csah Imre és váltótársa, Porkoláb Károly R.35-ös traktorával tavaszi árpa alá szánt a sárándi Dózsa tsz-ben. Kötős műszakban eddig több mint 20 holdat szántottak.

Éjjel-nappal zugnak a konyeri gépállomás traktorai is

Vas megyében a konyeri gépállomás három erőgépe március 9-én hajnalban kezdett szántani a község egyénileg dolgozó parasztjainak földjén. Hadnagy Imre traktoros és váltótársa, Kapp Ernő március 10-én délig 12 hold földet szántott fel. Szerdán a gépállomás hat erőgépe fogott hozzá a szántáshoz a csongói "Dózsa" és az uraiujfalui "Uttörő" tsz-ben. A traktorok mindenütt két műszakban dolgoznak.

Békés megyében a hét eleje óta szántanak a battonyai, mezőgyáni, croszázi, kondorosi, tótkomlói és mezőberényi gépállomás traktorai. Amegyében jelenleg a gépállomások 35 traktora dolgozik.

8.680 holdra kötött talajművelési szerződést a demecseri gépállomás

Szabolcs megyében a demecseri gépállomás dolgozói eddig hét termelészövetkezettel 8200 holdra kötötték talajművelési szerződést. Az egyéni gazdálkodók közül is mind többen szerződnek, eddig 320 dolgozó paraszt 480 holdra írta alá a talajművelési szerződést.

A Heves megyei dolgozó parasztek több segítséget várnak a gépállomásoktól

Heves megye 12 gépállomása lassan, vontatottan köti a talajművelési szerződéseket az egyénileg dolgozó parasztekkel. A hevesi gépállomás körzetében például az egyéni gazdák több mint 800 holdja várja a gépi munkát, de a gépállomás eddig mindössze 30 holdra kötött szerződést. Hasonló a helyzet a többi gépállomáson is. A Heves megyei gazdák joggal várnak több segítséget a gépállomásoktól./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. március 11.

17 óra 33 perc

CSÜTÖRTÖKÖN ELKÉSZÜLT EGY ÚJTIPUSU KÁLYHA MINTADARABJA A SÁLGÓTARJÁNI VASÖNTÖDE ÉS TŰZHELYGYÁRBAN

Vid Gy NL Mr Bn 1954. március 11.

A Sálgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár dolgozói csütörtökön befejezték egy újtipusu kályha mintadarabjának összerakását. Az új lemezköpenyes kályhának kicsi a tüztér és ezért kevés szén fogyasztása mellett is jól melegít. Főzésre is alkalmas. ^{szamotтоzott}

A tüzeléstechnikai próba után az év második felében megkezdik sorozatgyártását. Az újtipusu kályha minden eddig forgalomban lévőnél olcsóbb lesz.

Sálgótarjában a Vasöntöde és Tűzhelygyár dolgozói most egyaknás kályha mintadarabjának a szerelésén dolgoznak, amely még a héten elkészül. A tetszetős kivitelű nagyobb méretű egyaknás kályha alkalmas lesz a gyengébb minőségű szén tüzelésére is. /MTI/

BŐVITIK BUDAPEST KÖZVILÁGÍTÁSI HÁLÓZATÁT

i Gy/HM/Gy KL VE Bn 1954. március 11.

Ebben az évben 2000 új utcai lámpát szerelnek fel Budapesten, főleg a külső kerületekben. Jelentősen javul a közvilágítás a XV., XVI., XVII. kerületben, ^{Ujpest 131, Rákospalota és Pestujhely 350, Rákosszentmihály, Sasfalom és Mátyásföld 154.} a közvilágítás javítására. ^{Emellett} lámpát kap az új lámpák mellett sürítik a meglévő hálózatot is.

Már meglévő oszlopokra 800 új lámpát szerelnek fel. Ebből Csillaghegy 60, Ujpest 46, Rákospalota 62 lámpát kap. A belső kerületek közül a XIII. kerületben 50 gyullad ki. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN ÚJ MAGYAR FILM KÜLSŐ FELVÉTELEIT KEZDTÉK MEG KECSKEMÉTEN

Vid Gy Li Mr Bn 1954. március 11.

Március 11-én, csütörtökön a Mórész Zsigmond "Rakonok" című regénye nyomán készülő új magyar film külső felvételeit kezdték meg Kecskeméten. Máriaşşy Félix főrendező irányításával először a László király-utcában kezdték meg a filmzést. Az új magyar film főszereplői: Tolnay Klári, kétszeres Kossuth-díjas, Ungvári László, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, érdemes művészek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1954. március 11. 17 óra 10 perc

PÉNTEKEN KÜLDIK FUTÓPRÓBÁRA A 2-ES SZÁMU LENGYEL MOTORKOCSIT A GANZ VAGONGYÁRBÓL

1 SL/KV/He NL Mr Bn 1954. március 11.

Szívvel-odaadással végzett munkáiról beszélnek a Ganz Vagongyár kongresszusi versenytáblái. Az év eleje óta minden harmadban, minden nap tervteljesítés született a gyárban. A munka értékét sokszorosára növeli, hogy az exporttervet határidő előtt teljesítik és a javuló minőség nemcsak a gyár, hanem a magyar ipar hírnevét is öregbíti szerte a világon.

Ezekben a napokban új vállalás teljesítésén dolgoznak a vagongyáriak. A pártkongresszus tiszteletére március végéig négy helyett öt új típusu motorkocsi elkészítését ígérték a Lengyel Népköztársaságnak. Az első már elhagyta a határt, és csütörtökön a másodikon végezték a befejező munkát. Sok-sok áldozatkészség, ötlet fűződik ehhez a munkához. Anyaghiányt, tapasztalatlanságot kellett legyűrniük a szerelőknek. Ezelőtt Magyarországon hasonló kocsit még nem gyártottak és bizony elbűnt az alkatrészek is eléggé vontatottan érkeztek. A lakatosok, csőszerelők, asztalosok nemcsak a munka gyorsabb elvégzésére és a minőség javítására léptek egymással versenyre, hanem a munkamódszerek átadására, a fiatalok nevelésére is. Katona Ferenc szerelő, Lelczki József lakatos és a többi régi szakmunkás a motorkocsik valamennyi fiatal szerelőjének teljesítményét 100 százalékos fölé emelte. Így nem okozhatott már különösebb hátrányt a csőszereléshez szükséges háromfajú csapatok, valamint a villamosalkatrészek késése sem. Katona Ferenc szerelőbrigádja két nappal a határidő előtt szerelte fel a hűtési csővezetékeket - így hozta be a csapatok késése által okozott időkiesést. Andris József és Szabó István lakatosok Lelczki József módszerével a tervezett idő 20 százalékát takarították meg az ajtózárok szerelésénél.

Csütörtökön a Legtöbb brigád már a 3-as, 4-es és 5-ös motorkocsik szerelésénél versenyzett, mert a 2-osen már csak a végső simitások, a kormány- és fékszerkezet beigazítása volt hátra. Ennél a munkánál már ott volt Székáll Benő kocsivezető is, hiszen pénteken reggel már elindul futópróbájára a 2-es számú lengyel motorvonat. Alaposan áttanulmányozta a vonat szerkezetét, vezérlő berendezését, hogy a 350 kilométeres próbauton felfigyelhessen a legkisebb hibára is és idejében kijavíthassák azt; nehogy panasz hangozzék el külföldön a Ganz Vagongyár új alkotása iránt. /MTI/

M T I B E L F Ö L P I H A R C K

B 30. kiadás

1954. március 11.

17 óra⁵⁰ perc

ORSZÁGOS BÁNYÁSZ KULTURÁRTEREK EZLET A BÁNYAI PARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉBEN

t -ez/Tr/Gy L1 Mr Bn 1954. március 11.

A bányász kulturotthonok igazgatói, a trösztök kulturális felelősei és az üb. kulturális bizottságainak elnökei részvételével esztörtökön egésznapos értekezletet rendeztek a Bányai PARI Dolgozók Szakszervezetének székházában. Az értekezleten E. István, a szakszervezet kulturoosztályának vezetője elmondotta: jelenleg 72 bányász kulturotthon működik. A bányász kulturotthonok fejlesztése érdekében az elmúlt év utolsó negyedében a népművelési minisztérium támogatásával 50.000 forint értékű bútort vásároltak. Ezenkívül kaptak a többi között 50 lemezjátszós rádiót, 50 dívtitógépet és 25 táskagránátfont. Jelentős támogatást nyújtott a nehézipari minisztérium is azzal, hogy a tatabányaiaknak 180, a királdiaknak pedig 60.000 forint értékű hangszerrel juttatott, továbbá több zongorát, számos ping-pong-felszerelést adott a kulturotthonok részére, valamint 30 fotelt műszaki körök berendezéséhez.

↳ Bózsá

A Filharmónia, az Állami Faluszínház, s az Országos Cirkusz és Varieté Vállalat művészei az elmúlt negyedévben mintegy 200 előadást tartottak a bányavidékeken, köztük több olyan távoli bányászlatka községben, ahol a múltban soha nem volt hasonló előadás.

Az elmúlt negyedévben a bányász-művészeti csoportok munkája is fejlődött. Jelenleg 40 énekkar, 72 zenekar, 100 színjátszó-csoport, 90 táncsoport, tíz bábcsoport és 70 rigmusrigád működik. A művészeti csoportok többsége azonban még kampányszerűen dolgozik, sokhelyütt elhanyagolják az üzemi kulturagitációs munkát.

A könyvtármunkával kapcsolatban elmondotta, hogy a bányász kulturotthonok könyvtárai 80.000, a szálláskönyvtárak, vándorkönyvtárak és üzemi könyvtárak pedig 140.000 kötetet kölcsönöztek ki az elmúlt év utolsó negyedében. Komoly hiba, hogy a könyvtárakban kevés a szakkönyv, az ifjúsági könyv és általában a szépirodalom. Fejlődött valamilyen az elmúlt negyedévben az ismeretterjesztő munka is, de ez sokhelyütt még rendszertelen. Három hónap alatt 570 ismeretterjesztő előadást tartottak, jó eredményeket értek el ezen a téren Nógrád megyében és Tatabányán.

Végül a soronkövetkező feladatokat vázolta. Hangsúlyozta: arra kell törekedni, hogy a bányászok második otthonuknak tekintsék a kulturotthonokat. Ezért az eddiginél is sokkal inkább ki kell használni a meglévő adottságokat.

/Folyt.köv./

8

B 31. kiadás

1954. március 11.

17 óra 50 perc

/Országos bányász kulturértekezlet. 1. folyt./ t -cz/Tr/Gy Li Mr Bn

A felszólalók ezután részletesen foglalkoztak az egyes bányavidékek kulturális problémáival. Többen felvetették, hogy a meglévő kulturotthonok, kultúrtermek egy részének csakély a befogadó-képessége, nem tudnak mindenütt megfelelő helyet adni sem a művészeti csoportoknak, sem az érdeklődő közönségnek. Ilyen a helyzet például Oroszlányban. Komlón a mozilátogatók igényeit nem tudják kielégíteni és ez komoly problémát okoz, míg a 800 személyes filmszínház fel nem épül. A "Május 1" kulturotthon 350 férőhelyes filmszínháza csak az érdeklődők töredékének tud helyet biztosítani. Az ottani kulturotthon művészeti csoportjai, szakkörei egyébként nagy lelkesedéssel készülnek felszabadulásunk ünnepére. Az újjáalakított énekkar április 4-én mutatkozik be, az irodalmi kör pályázatot hirdetett erre az alkalomra, a képzőművészeti szakkör pedig kiállítást rendez. Résztvesz a kiállításon a "Május 1" kulturotthon fotószakköre is, amely a képek egy részét "Mit hozott a felszabadulás a gyermekeknek" címmel csoportosítja.

A tatabányai küldöttek örömmel számoltak be az olvasómozgalom fejlődéséről. A bányászok körében nagy az érdeklődés a könyvek iránt és a kölcsönvett kötetek száma állandóan emelkedik. Elmondották: rendkívül fontos, a szállásokon végzett kulturális munka, mert ahol ez rendszeres, ott jó a kollektív szellem, jó a hangulat és ennek eredménye pozitíven jelentkezik a termelésben is.

Több felszólaló szóvártette, hogy a színjátszócsoporthoz közel jutnak megfelelő darabokhoz, amit előadhatnának, pedig a dolgozók igénylik ezt.

Elmondották, hogy Borsodban a pártszervezetek és üzemi bizottságok többhelyütt csak másod- harmadrendű kérdésként kezelik a kulturális munkát, ezen feltétlenül változtatni kell.

A hozzászólók ismertették egymással munkamódszereiket is. Pécsen például a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében sztálinovisták ismertették előadásokban a szovjet munkamódszerek segítségével elért kitűnő eredményeket. Ezek az előadások igen népszerűek voltak a dolgozók körében. A pécsi színház művészei a kongresszusi verseny beindításakor a szálláshelyeken és aknákon brigádműsort adtak az élenjáró dolgozók tiszteletére. A bányászok nagyon megszerették ezeket a műsorokat és hasonlókat kérnek. Komlón nagy sikere volt azoknak az előadásoknak, amelyek a Munka Törvénykönyve egy-egy paragrafusának, vagy a kollektív szerződések pontjainak ismertetésére rendeztek.

Az értekezlet során a nógrádi tröszt kulturálisai versenyre hívták ki a borsodiakat. Fő versenypontként jelölték meg, hogy melyik terület kulturálisai segítik jobb agitációval a termelő munkát, a kongresszusi versenyt.

Az értekezlet Bózsai István zárszavával ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1954.március 11.

18 óra perc

SZÉP EREDMÉNYEKET HOZOTT CSÜTÖRTÖKÖN IS JELENSZKIÉK KEZDEMÉNYEZÉSE

ö Vid Vg/KV/He NL Mr Ni 1954.március 11.

A pécsi Jelenszki DISZ brigád felhívása nagy visszhangot keltett bányászatainkban. Tóth Ferenc Petőfi-bányai frontmester levélben válaszolt Jelenszkiéknek: "Mi, Petőfi-bányai dolgozók tanultunk a múlt hibáiból, s ebben az évben mindent elkövetünk, hogy tervünket mindennap teljesítsük. Mozgalmat indítottunk, hogy a frontbrigádok havi tervüket három hét alatt fejezzék be." - mondta többek között a levél.

Tóth Ferenc brigádja már telteljesítette kongresszusi felajánlását. Jelenszkiék felhívására új vállalat is tett a brigád. Megfogadták, hogy a pártkongresszus napjáig 1200 tonna szén termelnek terven felül és a szén meddőtartalmát két százalékkal csökkentik. A Tóth brigád havi tervének esedékes részét csütörtökig 140 százalékra teljesítette. A brigádvezető frontmester egyéni teljesítmény: ezen a napon meghaladta a 400 százalékot.

Levélben válaszolt a Jelenszki brigád felhívására Budavári Károly, a Mizerfai Szénbányák Vállalat kétszeres sztahanovistája rájára is. A 19 tagú brigád március 11-ig 350 csillószenet adott terven felül. Most elhatározták, hogy 8 csillós normájukat minden mászalon fejlenként két csillóval telteljesítik és a 3 százalékos palatartalmat 2 százalékra szorítják le, hogy a kisterenyei, salgótarjáni és hatvani fűtőházak dolgozói még jobb minőségű szenet kapjanak tőlük. "Szeretnénk látni azt a brigádot, amelyik megelőz bennünket. Mérjük össze erőnket" - fejeződik be a mizerfaiak levele.

Lengyel János várpalotai DISZ frontbrigádja még hét főt elküldte választ Pécse. A levélben megfogadják, hogy mindennap egy csillós szénrel telteljesítik a tervet és felére csökkentik a kitermelt szén palatartalmát. Egy év alatt öt új dolgozóból vájárt nevelnek. A fogadalom után már 152 százalékra teljesítette napi tervét a Lengyel brigád, csütörtök reggelig pedig 174 százalékos tervteljesítést ért el. Példájukat követve Gábris Sándor frontbrigádja is. Ők is válaszoltak Jelenszkiéknek és megígérték, hogy a brigád naponta 35 csillóval teljesíti tul tervét.

Befejezte negyedéves tervét a tatabányai X-es akna egyik körlete

A tatabányai X-es akna felsőszinti körletének dolgozói február elején megfogadták, hogy a pártkongresszus tiszteletére március 25-ig befejezik első negyedéves tervüket. /Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1954.március 11.

18 óra 05 perc

/Szép eredményeket hozott...folyt./ ö Vid Vg/KV/He NL Mr Ni

... a versenyben valamennyi szemlő résztvett, s igen sokan már csütörtökön teljesítették heti tervüket. A lelkes munka, amelyet Nógrádi Lajos körletvezető odaadóan támogatott, meghozta a győzelmet. A három hónapra előirányzott 69.750 csill. szén csütörtök délig felszínre küldték. Ezzel Tatabánya körletai közül elsőnek 20 nappal a határidő előtt befejezték első negyedéves tervüket. A siker új felajánlásra buzdította a körlet bányászait. Megfogadták, hogy a hónap végéig 12.000 csill. szén termelnek első negyedéves tervükön felül. /MTI/

A TAPOLCAI RÉZKÉNPOR GYÁR CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTE A "BADACSONYI MÉSZKÉNLÉ" GYÁRTÁSÁT

Vid He NL Bz

1954.március 11.

A tapolcai rézkénporgyár, amely eddig csak rézkénport, a szőlőt támadó peronoszpóra elleni védőszert gyártott, csütörtökön reggel megkezdte a badacsonyi mészkénlé gyártását. A mészkénlévet gyümölcsfák permatozására használják, elpusztítja a termőfák kérge, repedései alatt és az ágakon áttelelő kártevőket, különösen a pajzstetveket. Az ezzel permatozott gyümölcsök termése a szakemberek véleménye szerint 30-40 százalékkal emelkedik.

A badacsonyi mészkénlé iránt máris nagy az érdeklődés. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodó parasztok sokat rendeltek belőle. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. március 11.

11 óra/perc

A FÉMÁRU- ÉS SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN A KOMMUNISTÁK JÁRNAK AZ ÉLEN A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT FOLYÓ VERSENYBEN

1 TP/Tr/Gy NL Mr Bn 1954. március 11.

A Fémáru- és Szerszámgépgyárban a kongresszusi zászlóért folyó nemis küzdelemben a kommunisták járnak az élen. Patkova Sándor sztahanovista esztergyáros, akit a közelmúltban választották meg a dolgozók a megszervezési vezetőségi taggá, brigádja élén lendületes munkájával magával ragadja a gyár forgácsoló üzemének egész kollektíváját. A kiváló esztergyáros csütörtök reggelig 265 százalékos átlagteljesítményt mutatott fel selejtnemes munka mellett. Tanítványa, Barta László ifjúmunkás hónapról-hónapra jobb eredményeket ér el. Amíg januárban 160 százalékos átlaggal dolgozott, februárban már 190 százalékra emelte teljesítményét. Szaga Gyula sztahanovista esztergyáros jó munkával akarja bizonyítani, hogy méltó arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának tagja legyen. Februárban 302 százalékos selejtnemes munkát végzett. A fiatal esztergyáros most kéri a pártba való felvételét és példás magatartással igyekszik ezt a nagy kitüntetést kiérdemelni.

A gyár szerelő üzemében is a kommunisták járnak az élen. Ásbot István sztahanovista szerelő dolgozó társaival együtt minőségügyi munkát végez azokon a szerszámgépeken, amelyek exportra készülnek. A jó munka eredményeként csütörtök délelőtt megkezdték azoknak a MVE 280-as esztergapadoknak minőségi vizsgálatát, amelyeket Dél-Amerikába szállítanak. A vizsgálat eddigi eredményei kielégítőek. A szerelő élénjáró kommunistái csütörtök délelőtt láttak hozzá az új típusú MVE 280-as esztergapadok hidszerkezetének beszereléséhez is. Ezeket Törökországnak szállítják. A Fémáru- és Szerszámgépgyár kommunistáinak példamutató lendületével a gyár januárban és februárban is túlteljesítette a tervét, most minden erejükkel azon vannak, hogy a központi Vezetőség zászlójáért folyó versenyben az élre küzdjék fel magukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1954.március 11.

18 óra — perc

**NÉGY ÓRA . . . ÉS TIZ PERC ALATT ÁTHELVEZTEK EREDETI ALAPJAIRÓL
EGY 280 TONNA SÜLYU ÉPÜLETET A MÁV ÉPÜLETSZERELŐ ÉS ELŐGYÁRTÓ
ÜZEMI VÁLLALAT DOLGOZÓI**

t Vid VT/P/He KL P Bn 1954.március 11.

Nem mindennapi esemény színhelye volt esütörtökön a lakiteleki vasutállomás: egy 280 tonna súlyu épületet helyeztek át eredeti alapjairól. Hazánkban Lakitelek a harmadik hely, ahol az állomásbővítés során épületet helyeznek át.

Először az épület eredeti helyétől mintegy 65 méterre az alaprajznak megfelelően új alapot készítettek. A talajt a régi és az új alap között az eltolás irányában az alacsonyabb szinten feltöltötték. Ezt követően a 280 tonna súlyu téglapépület köré vasvázkoszorút szerkesztettek és ezzel helyezték rá az eltolás irányában lefektetett négy pár gurítógágyrára.

Ilyen előkészületek után kezdtek meg március 11-én, esütörtökön reggel 6 órakor négy emelővel 60 darab görgőn az épület "átgurítását" új helyre felé. Módos István főépítésvezető és Csáki István csoportvezető irányításával az első órában 6 métert haladtak. Ezután mindinkább gyorsult a munka úgy, hogy a "gurítás" megkezdésétől számított 177 perc elteltével az épület áthaladt a nyolc méter széles pályatesten. Eredetileg úgy számították, hogy az épület áthelyezéséhez 9 órára lesz szükség, s ennyi időre rendeltek el vágányzárlatot. A MÁV Épületszerelő és Előgyártó Üzemi Vállalat dolgozói kiváló munkájának eredményeként azonban már délelőtt 10.10 órakor, tehát négy óra és 50 perccel a kitűzött idő előtt "átgurították" az épületet a vágányokon. A vasutas dolgozók azzal, hogy a "költöztetés"-t - ami nem volt könnyű munka - sikerrel hajtották végre, sok időt, pénzt és anyagot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. március 11.

18 óra 40 perc

A SOMOGYI TRAKTOROSOK JÓ MUNKÁVAL KÖSZÖNTIK A GÉPÁLLOMÁSOK KIVÁLÓ
DOLGOZÓINAK ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSÁT

Vid R/tot/Gy Mi P 1954. március 11.

A Somogy megyei traktorosok gondosan tanulmányozták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Minisztertanácsnak a gépállomások kiváló dolgozóinak országos tanácskozásáról szóló közleményét és elhatározták: munkával köszöntik a tanácskozást. A megye 21 gépállomása vállalta, hogy március 12-ig 1,787 normálholdnyi területet szánt fel. A kaposvári, a csokonyavisontai, csurgói és darányi gépállomások traktorosai száz-száz normálholdon szántást vállaltak.

Március 10-én, szerdán már több mint 200 erőgép hasított a barázdákat. Az eredmény meghaladta az ígéretet is: március 11-én, csütörtökön délre a vállalt 1.787 normálhold helyett már 1800-on forgatták meg a földet. A csokonyavisontai gépállomás 110, a darányi 120 normálholdnyi munkával végzett.

Kiváló egyéni teljesítmények is születtek: Nyári Mihály, a fonói gépállomás traktorosa alig egy hete dolgozik, s máris március 10-én és 11-én tíz normálholdnyi területet szántott fel jó minőségben. Nagy József, a szenyéri "Új Élet" tsz határában egy műszak alatt hét normálhold szántásával segítette a szövetkezetet.

Csütörtökön Kaposvárott találkozott az az 50 somogyi traktoros, aki részt vesz majd az országos tanácskozáson. Boldogan indultak Budapestre, mert a tanácskozáson elmondhatják: a somogyi traktorosok megállták helyüket. /MTI/

PÉNTEKEN KEZDŐDIK A MAGYAR ÉPÍTŐMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK KÉTNAPOS
KONFERENCIÁJA

i Li/tot/Gy Li Mr 1954. március 11.

A Magyar Építőművészek Szövetsége kétnapos konferencián tárgyalja meg az építészetünk fejlődésével kapcsolatos feladatokat. A konferencia péntek délelőtt 9 órakor kezdődik az új Városháza nagyszobájában. Tabéry Iván, a Szövetség elnöke tart beszámolót építészetünk eredményeiről és jövő feladatairól, majd vita következik. Szombaton délután az alapszabályok módosítására kerül sor, majd megválasztják a Szövetség új vezetőségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. március 11.

19 óra 30 perc

NAGY SIKERREL SZEREPELT SZÉKESFÉHÉRVÁROTT A SZOT KÖZPONTI
MŰVÉSZEGYÜTTESÉ

Vid Gy Li Mr Bn 1954. március 11.

A SZOT központi művészegyüttese a Magyar-Szovjet Barát-
ság Hónapja alkalmával csütörtökön Székesfehérvárott vendégszerепelt.

A délutáni és esti előadáson a művészegyüttes nagy siker-
rel mutatta be új műsorszámait. A IV. Világifjúsági Találkozón I. díj
nyert tánckara a "Gruz leánytánc"-ot adta elő. A műsor keretében
beutatták a "Magyar képeskönyv" című ének- és tánekkompozíciót,
amelyről most készül szinesfilm.

BIOLÓGIAI KIÁLLITÁS NYILT A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

i HA/F/Gy Li P Bn 1954. március 11.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében a Budapesti
Városi Tanács oktatási osztálya és az MSZT budapesti szervezetének
pedagógus szakosztálya kiállítást rendezett a Szovjet Könyv Házában
a szovjet szakirodalomból és abból a biológiai anyagból, amelyet
a diákok a nyári táborozáson gyűjtöttek. A kiállítást csütörtökön
délután Ábrus Béla kiváló tanár, a biológiai kísérleti telep vezetője
nyitotta meg.

A kiállítás - március 28-ig - hétköznap reggel 9 órától
délután 5 óráig, vasárnap 9 órától délután 2 óráig tekinthető meg.

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B. 38. kiadás

1954. március 11.

20 óra 40 perc

SZOVJET VILÁG-ÉRTÉK LÁTOGATÁSAI

t SR-Li/F F Li Mr Bn

1954. március 11.

I. F. Kopalín Sztálin-díjas filmrendező, B. Andrejev, az OSzSzsZK többször Sztálin-díjas népművésze, I. Makrova Sztálin-díjas filmművésznő és I. Szuharevszkaja, az OSzSzsZK és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze csütörtök délután látogatást tett a Magyar Filmgyártó Vállalatnál, ahol Kossuth-díjas filmművészek, rendezők és operatőrök társaságában megtekintették egy röviddel ezelőtt hazánkba érkezett szovjet filmet, amelyben az egyik szerepet B. Andrejev alakítja. A filmvetítés után a szovjet és magyar művészek megvitatták az érdekes témájú új szovjet filmet.

A barati találkozón résztvett Darvas József népművelési miniszter és Non György népművelési miniszterhelyettes.

E. G. Kazakevics Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetségének tagja csütörtökön délután a Sztálin Katonai Politikai Akadémiára látogatott el. Ezután E. G. Kazakevics a Magyar Légvédelmi Központi Tiszti Házban katonákkal találkozott.

J. H. Nyepriinov Sztálin-díjas képzőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja csütörtökön Visegrádra és Esztergomba látogatott el.

J. A. Oszipova pedagógus, a moszkvai Dzerzsinszkij-kerületi 245. sz. középiskola igazgatója csütörtökön délelőtt az Országos Szépművészeti Múzeumba látogatott el, ahol a régi és a modern magyar képtárat nézte meg. /MTI/

BÉKENAGYGYÜLESEK VIDÉKEN

Vid Ha P Bn

1954. március 11.

Pécsen

Baranya megyei és Pécs városi békabizottság csütörtökön este a pécsi helyőrség tiszti klubjában békenagygyűlést tartott. A nagygyűlésen Nemes György újságíró, az Országos Békatanács munkatársa beszámolt a külügyminiszterek berlini értekezletéről és csaknem egy hónapos berlini tartózkodása idején szerzett élményeiről.

Nyiregyháza

csütörtökön este a szakszervezetek megyei székházának nagytermében tartottak békenagygyűlést, amelyen Köves Tibor, a Magyar Távirati Iroda munkatársa beszámolt a berlini négyhatalmi értekezletről. A város dolgozói közül többszázan jelentek meg és nagy érdeklődéssel hallgatták az előadást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1954.március 11. 20 óra 50 perc

J.SZITKOVECKIJ HANGVERSENYE A ZENEAKADÉMIÁN

t By/TI/He Li P Bn 1954.március 11.

J.Szitkoveckij hegedűművész az 1947. évi prágai VIT művészeti versenyének nyertese, a Szovjetunió Állami Csajkovszkij Vonósnégyszésének tagja, csütörtökön este zenekari hangverseny keretében szerepelt a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A kiváló vendégművész Paganini hémoll hegedűművét adta elő rendkívül nagy sikerrel. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Kortász István vezényelte. /MTI/

A.I. GUZANOV KOLHOZELNŐK LÁTOGATÁSAI

i No/Sznó/He No P Bn 1954.március 11.

A.I. Guzanov kolhozelnők kedden a Magyar óvári Kísérleti Gazdaságot, szerdán a biatorbágyi "Dózsa" termelőszövetkezetet, csütörtökön pedig a kötési "Béke" tsz-t látogatta meg. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. március 11. 22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ He P

A Meteorológiai Intézet jelenti 1954. március 11-én.
csütörtökön este:

A délkeleti, déli széllel áramló
enyhe légtömegek csapadékos időt okoznak a Balkán-félsziget déli
partvidékétől a cseh medencéig. Hazánkban csütörtökön erősen fel-
hős volt az idő, néhány helyen, különösen a délolótti órákban
köd volt. Sokfelé esett az eső, mennyisége az esti órákig beér-
kezett jelentések szerint nem haladta meg az 1-2 mm-t. A hőmér-
séklet napközben nyugaton 2-8, keleten 9-12 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet
7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm,
gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás idő, helyen-
ként köd, változó felhőzet, több helyen esővel. Mérsékelt dél-
keleti, déli légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható
hőmérsékleti értékek péntek reggel 0-plusz 3, délben 7-10 fok
között.

x x x

264 cm. /MTI/ Dana vizállása csütörtökön reggel Budapestnél

v s g o .

TL